Jönköpings Holsteinklubb hälsar välkommen till stämman 27 - 28 juni 2022 på Hooks Herrgård.
Det är en stor ära för oss att efter mer än tio år, åter få stå för värdskapet till Holsteinstämman. Jönköpings län är stort och brokigt. Denna gången är platsen Hooks Herrgård i Lekeryd. 
Geografi
Tyngd av tre kilometer tjock inlandsis hyvlades matjorden bort från landskapet och dumpades i Skåne. När isen drog sig tillbaka gick Kattegatt ända upp till några hundra meter bakom Hooks Herrgård. Landhöjningen gjorde att havet rann bort och lämnade ett flackt område efter sig, bestående av mo, sand och bottenlösa mossar, här och där med en och annan rejält stenbemängd jordplätt. Finnveden är således ypperligt väl lämpat för mjölkproduktion. 
Folket
Finnvedingar är kanske Sveriges mest företagsamma folkslag. De är envisa, seniga och har långt till skratt. För att stå ut med tillvaron i ett sterilt träsk har Finnvedingarna utvecklat Gnosjöandan, världens mest berömda anda.
Korna
Det har bedrivits ko skötsel i Jönköpings Län sedan urminnes tider. Tidiga prototyper av mjölkningsrobotar har förmodligen hittats i bronsåldersgravar nära Lagan. Marknadsplatsen i Värnamo var under många hundra år uppsamlingsplats för nötkreatur med destination Falu Koppargruva. Än idag utmärks kor från området av sina starka ben, sina hårda klövar och sin sega hud. 
Ett gränsland
Finnveden har under alla krig mellan Sverige och Danmark genomkorsats av arméer från olika håll. Detta har gjort att svenskar och danskar ännu idag ses med misstänksamhet av invånarna, men vi lovar att göra ett undantag för deltagare på stämman - välkomna!! 
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